

## 医保改革释红利 门诊共济暖民心

本报讯(记者 孙鸿)12月4日,淮河早报、淮南网记者从市医保局获悉,我市自2022年7月1日全面实施职工门诊共济保障制度以来,已取得显著成效,这一医保改革举措不仅优化了医保基金的使用效率,还切实减轻了参保职工的医药费用负担,赢得了广大市民的广泛赞誉。

职工门诊共济保障制度的核心在于改革职工医保个人账户,一方面保留了个人账户的积累作用,另一方面则充分发挥了统筹基金的保障功能。该制度将普通门诊费用纳入统筹基金报销范围,使得职工医保参保人员在门诊就医时能够享受到更加全面、便捷的医疗保障。

据统计,我市范围内三级、二级医院门诊费用报销比例达到50%,起付线为400元;一级及以下医院报销比例更是高达60%,起付线为200元,年度封顶线为2000元。特别值得一提的是,为应对人口老龄化趋势,该制度还特别倾斜于老年群体,退休人员报销比例比在职职工高出10个百分点,年度封顶线也提高至3000元。

此外,我市还积极拓宽了职工医保个人账户的使用范围,实现了家庭共济。参保人员本人及其配偶、父母、子女在定点医疗机构就医和定点零售药店购药时,均可按规定使用职工个人账户内资金。这一举措不仅最大限度地发挥了个人账户资金的效用,还实现了资金的盘活,为家庭成员提供了更加便捷、高效的医疗保障。

在便民服务方面,我市也取得了显著进展。通过登录“安徽医保公共服务”小程序,参保人员可以轻松实现个人账户共济家庭成员的绑定,无需再到窗口办理繁琐的手续。同时,我市还打破了市内地域限制,实现了省内跨统筹区职工医保个人账户家庭共济,进一步提升了医保服务的便捷性和可及性。

值得一提的是,我市还积极承担全省“医保钱包”试点任务,成功实现了省内第一笔“医保钱包”市内双向转账业务。这意味着我市职工医保个人账户余额可以通过“医保钱包”功能直接将资金共济给家人使用,且不受就医地范围限制,也无需再进行异地就医备案。这一创新举措不仅为参保人员提供了更加灵活、便捷的医保服务,还进一步推动了医保制度的完善和发展。

## 墨香氤氲 千名师生共赴书法雅集



本报讯(记者 付莉荣 摄影报道)为深入贯彻教育部《关于进一步加强中小学规范汉字书写教育的通知》精神,市哲学社会科学联合会与市硬笔书法协会积极行动,携手策划并组织书法教育专家深入校园,开展一系列精彩纷呈的书法教育活动,为传承中华优秀传统文化,提升规范汉字书写水平开辟了新的天地,深受师生欢迎。

12月4日下午,全国百姓学习之星、“国培计划”特聘教授熊黎明为淮南十九中近千名师生带来了一场内涵丰富的书法普及讲座。活动旨在弘扬汉字悠久的历史,通过名家与师生的亲切互动交流,显著提升师生对规范汉字书写的重视程度与书写技能,进一步增强文化自信。

讲座中,熊黎明引经据典,深入阐释了规范汉字书写的重要价值,剖析了当前国人书写的现状,并悉心传授写好规范字的具体方法,着重强调认真的态度、科学的方法与坚持不懈是写好规范汉字的核心要素。

熊黎明聚焦“脊柱侧弯”与“小眼镜”等青少年常见健康问题,详细讲解并现场示范正确的执笔姿势,深入分析学生常见错误握笔姿势的根源,并应师生要求,耐心地为部分学生矫正执笔姿势。

淮南十九中中小学部教务主任许娟表示,活动精准化解了师生在规范字书写与写字姿势方面的困惑,有力推动学生深入领略汉字文化的魅力,助力校园文化建设。

## 八公山这条骑行绿道邀您打卡



八公山是一座历史文化名山,其山脉由大大小小四十余座山峰叠嶂而成,方圆二百余平方公里。新改造的骑行绿道由山王村进入,而后或入林场村,或沿南塘水库外围由闪家冲、乐涧套、石门潭骑行至八公山国家地质公园等景点。沿途景色宜人,风光秀丽。

本报记者 苏国义 摄影报道

## “蓝”“红”交织 助力文明蔚然成风

万翔

创城过程中,社区流动着一道蓬勃而多彩的风景。身穿红马甲的公益志愿者和身穿蓝马甲的社区网格员巡行在小区里、街角处,打扫道路卫生、清理小广告、维护车辆停放秩序、开展文明劝导,以饱满的热情开展工作,用行动为辖区环境安全整洁贡献力量。

居民小区是百姓生活的家园和创城工作开展的基本单元,其创城工作最为琐碎、繁杂,不仅时间周期长、工作量大,还需要志愿者、网格员率先示范、亲力亲为。创建工作还会涉及到文明与安全的教育宣讲,这就需要加强与居民的沟通,及时疏导思想、解决矛盾、力促整改……大家不仅要挥洒汗水、不厌其烦、坚持不懈,还要开动脑筋、手勤嘴勤、善于做群众思想工作。小小“蓝”“红”马甲,解决的看似文明“小细节”、民生“小问题”,实际肩负的却是创城“大工程”、发展“大事业”。

为了把工作做好,志愿者、网格员首先应提高政治站位,加强学习,提升自身修养;勤学善悟,领会相关政策条例、法律法规精神,掌握开展工作的本领技巧;扑下身子实践,善于和群众打成一片,精于与群众真诚沟通、做群众思想工作,解除根深蒂固的顽疾,排解周而复始的烦恼;心中装着群众,站在创城“大文章”和群众“小生活”利益统一的立场去开展工作。既要注重群众的得失,又要在群众小诉求和创城大谋划发生冲突时,引导群众辨明是非,讲求文明,解决矛盾,使对方以大局为重,心悦诚服,从而配合工作,自觉整改;与此同时,开展文明创建,不能口号喊得响、视作一阵风,而要从心底里做好任重道远的准备,拿出枕戈待旦的姿态,时时开展,愈做愈勤,常讲常新,不断改进方法,务求实效,推动创城工作在社区高质量开展。

为了把工作做好,创城志愿者单位和网格员所在社区还应加强对他们的支持和关爱。引导他们不断学习,提高认识,涵养素质,提升工作能力,想方设法为他们解决工作中的困难和后顾之忧,对他们积极鼓励,激发其创城工作的斗志,点燃创城工作的热情,形成一支支具有向心力、凝聚力的队伍,前赴后继,矢志不渝。

“蓝”“红”马甲是一种创城力量的引领,唯有把文明真正送到群众心里,让文明生活成为思想自觉和行为日常,创城才能有源源不竭的力量,不断被推向新的高度,收获丰硕的果实和动人的风景。

